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令和４年第３回奥多摩町議会定例会 会議録

１ 令和４年９月 16 日午前 10 時 00 分、第３回奥多摩町議会定例会が奥多摩町議会議場に

招集された。

２ 出席議員は次のとおりである。

    第 １ 番 伊藤 英人君  第 ２ 番 森田 紀子君  第 ３ 番 相田恵美子君

    第 ４ 番 小山 辰美君  第 ５ 番 木村  圭君  第 ６ 番 大澤由香里君

    第 ７ 番 澤本 幹男君  第 ８ 番 小峰 陽一君  第 ９ 番 石田 芳英君

第 10 番 宮野  亨君  第 11 番 高橋 邦男君  第 12 番 原島 幸次君

３ 欠席議員は次のとおりである。

    な し

４ 会議事件は次のとおりである。

    別紙本日の『議事日程表』のとおり

５ 職務のため出席した者は次のとおりである。

    議会係長 小峰 典子君

６ 地方自治法第 121 条の規定による出席説明員は、次のとおりである。

    町 長 師岡 伸公君  副 町 長 井上 永一君

     教 育 長 若菜 伸一君  企 画 財 政 課 長 山宮 忠仁君  

    若者定住推進課長 須崎 洋司君  総 務 課 長 天野 成浩君

   住 民 課 長 加藤 芳幸君 福 祉 保 健 課 長 大串 清文君

観 光 産 業 課 長 杉山 直也君 環 境 整 備 課 長 坂村 孝成君

会 計 管 理 者 坂本 秀一君  教 育 課 長 新島 和貴君

    病 院 事 務 長 岡野 敏行君



令和４年第３回奥多摩町議会定例会議事日程［第４号］

令和４年９月 16 日（金）

午前 10 時 00 分 開議

会 期  令和４年９月６日～９月 16 日（11 日間）

日程 議案番号 議 案 名 結 果

１ ― 議長開議宣告 ―

２ ― 議会運営委員会委員長報告 ―

３ 認定第１号
令和３年度奥多摩町一般会計歳入歳出決算の認定につい

て
原案認定

４ 認定第２号
令和３年度奥多摩町都民の森管理運営事業特別会計歳入

歳出決算の認定について
原案認定

５ 認定第３号
令和３年度奥多摩町山のふるさと村管理運営事業特別会

計歳入歳出決算の認定について
原案認定

６ 認定第４号
令和３年度奥多摩町国民健康保険特別会計歳入歳出決算

の認定について
原案認定

７ 認定第５号
令和３年度奥多摩町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決

算の認定について
原案認定

８ 認定第６号
令和３年度奥多摩町介護保険特別会計歳入歳出決算の認

定について
原案認定

９ 認定第７号
令和３年度奥多摩町下水道事業特別会計歳入歳出決算の

認定について
原案認定

１０ 認定第８号
令和３年度奥多摩町国民健康保険病院事業会計決算の認

定について
原案認定

１１ 議案第５４号
奥多摩町教育委員会教育長の任命の同意を求めることに

ついて
原案同意

１２ 議案第５５号
奥多摩町教育委員会委員の任命の同意を求めることにつ

いて
原案同意

１３ ―
各常任委員会、議会運営委員会の特定事件に関する閉会

中の継続調査について
決定

１４ ― 議員派遣について 決定

１５ ― 町長あいさつ ―

（午前 11 時 14 分 閉会）
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午前 10 時 00 分開議

○議長（高橋 邦男君） 皆さん、おはようございます。

直ちに、本日の会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配布のとおりであります。ご協力のほどよろしくお願いいたし

ます。

日程第２ 議会運営委員会委員長報告を行います。

本件については、去る９月 14 日、議会運営委員会が開かれ、本定例会の追加議案につい

て協議が行われておりますので、その結果を議会運営委員会委員長、原島幸次議員よりご

報告願います。原島幸次議員。

〔議会運営委員長 原島 幸次君 登壇〕

○議会運営委員長（原島 幸次君） 12 番、原島です。おはようございます。

それでは、議会運営委員会の報告をいたします。

令和４年第３回奥多摩町議会定例会の追加案件について、去る９月 14 日午前 11 時 35 分

から議会運営委員会を開催しましたので、その協議結果を報告いたします。

本日、追加案件として、町長提出議案２件を上程することに決定しました。この議案の

取扱いについて申し上げます。

配布してございます提出案件及び上程別・採決別一覧表をご覧ください。

議案第 54 号 奥多摩町教育委員会教育長の任命の同意を求めることについて及び議案第

55 号 奥多摩町教育委員会委員の任命の同意を求めることについてにつきましては、それ

ぞれ単独上程の上、無記名投票による採決と決定しております。

以上が議案の取扱いを含めた議会運営委員会の協議結果であります。

本日の議会運営が合理的かつ円滑に進行しますよう、議員各位のご協力をお願い申し上

げ、議会運営委員会委員長の報告といたします。

○議長（高橋 邦男君） 以上で、議会運営委員会委員長の報告は終わりました。

お諮りします。追加議案の取扱いについては、議会運営委員会委員長報告のとおり決定

したいと思いますが、これにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） ご異議なしと認めます。よって、追加議案の取扱いについては、

議会運営委員会委員長報告のとおりとすることに決定しました。

ここで、中央演台の清掃を行いますので、しばらくお待ちください。

これより議案審議に入ります。
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日程第３ 認定第１号 令和３年度奥多摩町一般会計歳入歳出決算の認定について、日

程第４ 認定第２号 令和３年度奥多摩町都民の森管理運営事業特別会計歳入歳出決算の

認定について、日程第５ 認定第３号 令和３年度奥多摩町山のふるさと村管理運営事業

特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第６ 認定第４号 令和３年度奥多摩町国民

健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第７ 認定第５号 令和３年度奥多

摩町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第８ 認定第６号 令和

３年度奥多摩町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第９ 認定第７号

令和３年度奥多摩町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第 10 認定第

８号 令和３年度奥多摩町国民健康保険病院事業会計決算の認定について、以上８件を一

括して議題とします。

本件については、去る９月６日、決算特別委員会に審査が付託され、９月 14 日に審査が

終了しております。

本日、お手元にその結果が報告されております。

審査の経過及び結果について決算特別委員会委員長、石田芳英議員から報告願います。

石田芳英議員。

〔決算特別委員会委員長 石田 芳英君 登壇〕

○決算特別委員会委員長（石田 芳英君） ９番、石田でございます。

決算特別委員会決算認定審査の報告をいたします。

当委員会は、令和４年９月６日に開会された令和４年第３回町議会定例会第１日に付託

された令和３年度奥多摩町の認定第１号、一般会計歳入歳出決算、認定第２号、都民の森

管理運営事業特別会計歳入歳出決算、認定第３号、山のふるさと村管理運営事業特別会計

歳入歳出決算、認定第４号、国民健康保険特別会計歳入歳出決算、認定第５号、後期高齢

者医療特別会計歳入歳出決算、認定第６号、介護保険特別会計歳入歳出決算、認定第７号、

下水道事業特別会計歳入歳出決算、認定第８号、国民健康保険病院事業会計決算、以上８

件の各会計の決算について審査を行いましたので、審査の経過並びに結果についてご報告

いたします。

なお、決算特別委員会については、議長及び議会選出監査委員を除く 10 名の委員により

開催されましたが、開催された２日間共に高橋議長及び澤本議会選出監査委員もご同席い

ただき、10 名の委員全員が出席の下で審査をしておりますので、質疑応答の内容は割愛し、

概要のみの報告といたします。

まず、審査の経過でありますが、９月６日の本会議に上程された後、議場において松永
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代表監査委員より決算審査の結果及び審査意見の報告がなされました。

当委員会としては、９月 13 日、全８会計共に、その概要について副町長より説明を受け、

同日及び 14 日の２日間にわたり、町長、副町長、教育長以下、全管理職の出席を得て事務

事業実績、成果などについても活発な質疑応答と貴重な提言が行われるとともに、町側か

らは丁寧で詳細な説明や前向きな答弁があったものと受け止めました。

よって、認定第１号の令和３年度一般会計歳入歳出決算をはじめとする認定第８号まで

の各特別会計及び企業会計については、お手元に配布してあります決算特別委員会の審査

報告のとおり、いずれも賛成多数で原案を認定すべきものと決定しております。

以上で、決算特別委員会における議案審査結果の委員長報告を終わります。

○議長（高橋 邦男君） 以上で、決算特別委員会委員長の報告は終わりました。

お諮りします。只今上程の認定第１号から認定第８号までの各会計決算の認定議案につ

いての質疑は、この際省略したいと思いますが、これにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） ご異議なしと認めます。よって、認定第１号から認定第８号ま

での質疑は、省略することに決定しました。

次に、認定第１号から認定第８号までについて討論を省略し、採決したいと思いますが、

これにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） ご異議なしと認めます。よって、これより採決します。

日程第３ 認定第１号 令和３年度奥多摩町一般会計歳入歳出決算の認定について原案

を認定することに賛成の議員は起立願います。

（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第１号については、原案を

認定することに決定しました。

次に、日程第４ 認定第２号 令和３年度奥多摩町都民の森管理運営事業特別会計歳入

歳出決算の認定について原案を認定することに賛成の議員は起立願います。

（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第２号については、原案を

認定することに決定しました。

次に、日程第５ 認定第３号 令和３年度奥多摩町山のふるさと村管理運営事業特別会

計歳入歳出決算の認定について原案を認定することに賛成の議員は起立願います。
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（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第３号については、原案を

認定することに決定しました。

次に、日程第６ 認定第４号 令和３年度奥多摩町国民健康保険特別会計歳入歳出決算

の認定について原案を認定することに賛成の議員は起立願います。

（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第４号については、原案を

認定することに決定しました。

次に、日程第７ 認定第５号 令和３年度奥多摩町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決

算の認定について原案を認定することに賛成の議員は起立願います。

（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第５号については、原案を

認定することに決定しました。

次に、日程第８ 認定第６号 令和３年度奥多摩町介護保険特別会計歳入歳出決算の認

定について原案を認定することに賛成の議員は起立願います。

（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第６号については、原案を

認定することに決定しました。

次に、日程第９ 認定第７号 令和３年度奥多摩町下水道事業特別会計歳入歳出決算の

認定について原案を認定することに賛成の議員は起立願います。

（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第７号については、原案を

認定することに決定しました。

次に、日程第 10 認定第８号 令和３年度奥多摩町国民健康保険病院事業会計決算の認

定について原案を認定することに賛成の議員は起立願います。

（賛成者起立）

○議長（高橋 邦男君） 起立多数であります。よって、認定第８号については、原案を

認定することに決定しました。

ここで、中央演台の清掃を行いますので、しばらくお待ちください。

次に、日程第 11 議案第 54 号 奥多摩町教育委員会委員長の任命の同意を求めること

についてを議題とします。
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これより提案理由の説明を求めます。総務課長。

〔総務課長 天野 成浩君 登壇〕

○総務課長（天野 成浩君） タブレットの議案第 54 号をご覧ください。

議案第 54 号 奥多摩町教育委員会教育長の任命の同意を求めることにつきまして提案の

ご説明を申し上げます。

下記の者を教育委員会教育長に任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律（昭和 31 年法律第 162 号）第４条第１項の規定により、議会のご同意を求めるもので

ございます。

住所でございますが、東京都羽村市栄町１丁目１番地 34 号、氏名、野崎喜久美、生年月

日、昭和 36 年 10 月３日生まれでございます。

理由でございますが、教育委員会教育長、若菜伸一氏が令和４年９月 30 日をもって任期

満了となりますので、その後任として野崎喜久美氏を教育委員会教育長として任命いたし

たく、議会のご同意を求めるものでございます。

若菜伸一氏は、平成 28 年 10 月１日から教育委員会教育長として教育行政の発展に努め

ておりますが、この９月 30 日をもって任期満了となります。

その後任としてご提案申し上げました野崎喜久美氏の学歴、職歴、公職歴につきまして

は、次の２ページの略歴書のとおりでございますが、はじめに、学歴では昭和 55 年３月、

長野県立臼田高等学校を卒業し、同年４月、岐阜県大垣女子短期大学幼児教育科に入学し、

昭和 58 年３月に卒業しております。

次に、職歴では、昭和 58 年 10 月１日から昭和 59 年３月 31 日までの間、株式会社弘電

社（三菱電機宇宙科学研究所工事事務所）に勤務し、同年４月１日から昭和 61 年 10 月 31

日までの間、鹿島建設株式会社長野営業所及び立川営業所に勤務し、令和２年７月１日か

ら令和４年８月 31 日までの間、株式会社ＱＯＬたばやまにおきまして常務取締役及び執行

役員兼総支配人を務めております。

次に、公職歴では、平成 10 年４月１日から平成 13 年３月 31 日までの間、羽村市栄小学

校ＰＴＡ会長、また、同市の青少年対策栄小地区委員会副委員長を平成 15 年９月まで務め

ております。平成 10 年４月１日から平成 13 年３月 31 日までの間、羽村市青少年育成委員、

次の３ページをご覧ください。平成 10 年 10 月１日から平成 15 年９月 30 日までの間、羽

村市社会教育委員、平成 12 年４月１日から平成 13 年３月 31 日までの間、羽村市長期総合

計画審議委員、平成 15 年 10 月１日から平成 22 年９月 30 日までの間、羽村市教育委員会

教育委員、平成 22 年 10 月１日から平成 24 年９月 30 日までの間、同市同会教育委員長職
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務代理者、平成 24 年 10 月１日から平成 25 年９月 30 日までの間、同市同会教育委員長、

平成 25 年 10 月１日から平成 25 年 12 月 20 日までの間、同市同会教育委員、平成 29 年７

月１日からは山梨県丹波山村教育委員会教育長に就任し、１期３年の間、要職を務め、令

和２年６月 30 日に退任しております。

次に、免許・資格では、昭和 58 年３月 31 日、幼稚園教諭２級及び保育士資格を取得し、

令和３年９月 16 日、甲種防火管理者資格を取得しております。

次に、賞罰では、令和元年 10 月１日、羽村市において自治功労表彰を受賞しております。

野崎喜久美氏は、東京都羽村市において教育委員会教育委員長等の要職を、また、山梨

県丹波山村では教育委員会教育長の要職を務められ、教育行政全般にわたり広い視野と高

い識見を持ち、教育長として任命いたしたく、議会のご同意をお願いするものでございま

す。

ご審議をいただき、ご同意を賜りますようお願いを申し上げまして、提案のご説明とい

たします。

○議長（高橋 邦男君） 以上で、説明は終わりました。

これより只今上程の議案第 54 号の質疑を行います。質疑はありませんか。８番、小峰陽

一議員。

○８番（小峰 陽一君） ８番、小峰です。

新教育長選任に当たり質問をしたいと思います。これからの３年間、教育行政含めて町

の中はいろいろな行事が多くて、通常の業務以外にも、教育関係では小学校のあり方検討

委員会、それから、児童・生徒の少なくなった場合の学校の在り方とか、加えて庁舎建設

問題等、非常に難題が山積しております。

そこで、お聞きしたいんですが、新教育長に求めるものは何か。それから、当然事前に

面接などされて候補者の人柄とか、印象とかが分かったと思います。そこで、採用の決め

手は何であったかというようなことを報告する提案書の中では、なかなか町外の方なんで、

読み取れない部分が多過ぎるということで、そんなこともお聞きしたいと思います。

それから、ついでにもう一件、人事案件については、今までずっとそうだったと思うん

ですけど、必ず追加案件で提案されてきます。内容にもよるんですけど、提案された候補

となった方が町内の方であれば我々の判断が利くわけですけど、町外の方という場合には、

ある程度時間を取って事前に提案していただきたいと思うんです。その点についてお伺い

します。

○議長（高橋 邦男君） 副町長。
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○副町長（井上 永一君） 小峰議員の２点目の質問から先にお答えさせていただきたい

と思います。人事案件についてですけれども、今まで慣例ということで、副町長、教育長、

また監査委員等については、新任の場合は最終日の提案、再任の場合は初日の提案等もご

ざいましたけれども、となっております。

この理由につきましては、それぞれの役職について欠格条項等が設けられておりまして、

教育長につきましては、破産手続、破産宣告をされていないか、禁錮以上の刑に処せられ

ていないかというようなことが欠格条項としてございまして、これの確認を戸籍を持って

いる本籍地のほうに確認をすると。それらの手続の関係で追加案件ということで、今まで

お願いしてきたわけでございます。

今、議員おっしゃられるように、今回、町外の方というようなこともございまして、議

会運営委員会をお願いしてから２日間ということで非常に短い時間であったということで、

そこら辺の私どものほうの配慮も足りなかったのかなと思っております。その点について

はおわび申し上げたいと思います。

今後は、提案の追加にするにしても、もう少し時間を取って議会運営委員会等のお願い

もしていくというようなことも私どものほうでも考えてまいりたいと思いますので、ご理

解をお願いしたいと存じます。

○議長（高橋 邦男君） 師岡町長。

○町長（師岡 伸公君） それでは、私からは３点ご質問いただいたことにお答えしたい

と思います。

まず、新教育長に求めるものでございますが、やはり児童・生徒の教育を中心にしっか

り見ていただくんですが、学校、そして地域を愛する、好きになってくれる子どもたちを

もちろん育てることなんですけれども、その保護者の皆様にも地域を大事にする気持ちを

醸成していただきたいというのが、これはどなたがなっても同じことでありますけど、特

にこの 5、6 年、新しい住民も増えてきたり、保護者の価値観も変わってきております。そ

んな中で、コミュニティスクールなどを通じていろんな交流の機会、この 2、3 年ちょっと

それが出来ていないんですけれども、そういう機会を増やして話し込むという機会をつく

りたい。そういうものを野崎氏はやっていけるバイタリティーを持っておりますので、そ

れをまた更にお願いし、求めたいというふうに思っています。

私も議員時代に丹波山村さんと交流したときに、ワークショップ等で野崎氏が現場の子

どもたちに対して、いろいろな形でプレゼンテーションをしている姿を見ました。そこで

の指導方法等、非常に私もそのとき感銘を受けましたので、一生懸命、少ない子どもたち
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の中でやっているんだなという印象を受けております。奥多摩町でもそういうものをぜひ

発揮していただきたいというふうに思っています。

印象も今重なってしまいましたけども、そういう印象を持っておりまして、非常に前に

出ていろんな形で行動を起こすタイプでありますので、そのあたりも非常に期待をしたい

というふうに思っています。

基本的に仕事をする上で、やる気と能力があるというのが理想的ではありますけれども、

私も女性の登用ということを常々言っておりますが、では、女性じゃなくては駄目なのか

ということでもなく、今申し上げたように、やる気と能力があればということで、男性、

女性の境について私は余りこだわってはいません。

ただし、今回のような候補者が女性であるということは、役場全体のこれからの組織運

営、それから、女性職員の登用にも私は繋がっていけるのではないか。そのあたりも今回

の決め手になっております。

中学校が１つに今なっていますけれども、その奥多摩中学校を目指して２つの小学校の

教育現場が活性化することで、奥中に行って、部活人数少なくて出来ないけれども、他の

市町村との合併で中体連に加入して出場出来るんだとか、そういうふうな夢を持たせたい

んですね。ですから、そういうふうな仕事もぜひ向かって積極的に展開をしたいというふ

うに思っています。

今までの実績、人柄を鑑みて今回提案させていただくわけですが、確かに議員ご質問の

とおり、町の中の方ではありませんので、非常に短期間で提案したということで、副町長

からも説明があったとおりでございます。この場で全て意を尽くせない内容もありますけ

れども、私が野崎氏のやる気を今酌み取っておりますので、それを議員皆様にもぜひご理

解、ご同意いただければ大変有り難いというふうに思っているところでございます。

若菜教育長の後任として私はふさわしいというふうに判断しておりますので、どうぞご

理解、ご同意していただけたら有り難いと思います。どうぞよろしくお願いいたします。

○議長（高橋 邦男君） ほかに質疑ありませんか。10 番、宮野亨議員。

○10 番（宮野  亨君） 10 番、宮野でございます。

免許・資格のところには載っていないんですけど、もちろん車の免許はお持ちなのかな

と思います。それプラス、オートバイの免許なんか 400 ぐらいまで持っているのかななん

ていう、要らぬことかもしれないですけど、もし持っておられると。というのは、羽村と

か丹波山は、割と車でくるくる回れるところで、ただ、奥多摩の場合は広いんで、そのく

らいの活発さがあってもいいのかななんて思いましたんで。
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あと、お住まいは通いになるのかどうか。

以上２つをお知らせいただければ有り難いです。

○議長（高橋 邦男君） 総務課長。

○総務課長（天野 成浩君） 10 番、宮野議員さんのご質問にお答え申し上げます。

１点目の車の免許でございますが、車の免許は取得してございます。ただし、オートバ

イの免許につきましては、ちょっとこの辺はお聞きしてございません。

住む場所につきましてですけれども、現在、職員の災害住宅の部分が３か所空いており

ますので、１か所の大氷川の部分につきましては今、改修中でございますので、そちらの

ほうも考慮いたしまして、当然三役さんは含めて地元という形になりますので、奥多摩町

に住んでいただくようお願いをしてまいりますので、ご理解を賜りたいと思います。よろ

しくお願いいたします。

○議長（高橋 邦男君） ほかに質疑ありますか。３番、相田恵美子議員。

○３番（相田恵美子君） ３番、相田です。

今回の女性登用については、本当に画期的なことで、町長の判断を評価するところであ

ります。

ちょっと経歴のところで１つ気になったことがございます。羽村の教育委員会にいらし

たわけで、いきなり丹波山村教育委員長というのは、丹波山村がご実家があったりとか何

か縁があったりとかしたのかなと思ったんですけど、長野県の出身なので、何か丹波山村

と関係があったのかなというふうに思ったんですけど、そこら辺はお分かりになりますか。

○議長（高橋 邦男君） 師岡町長。

○町長（師岡 伸公君） 丹波山村の教育長として就任されたときに、前の村長さんがや

はり羽村の出身で、羽村でいろいろ活動して議員もやられた方でありますけれども、その

方に請われて一緒にやらないかということで異動したように私は聞いております。

それから、先程、宮野議員からの質問の住まいの件なんですが、丹波山のときも丹波山

に住所を移して、丹波山で住んで職に就いておられたということでございます。

以上です。

○議長（高橋 邦男君） ほかに質疑ありませんか。７番、澤本幹男議員。

○７番（澤本 幹男君） 先程の小峰議員と重複する点があるんですが、丹波山の教育長

をされていたということで、住民票も移されて奥多摩に住んでいただく、当然奥多摩の住

民とも付き合っていただいて、自治会も入ってもらったりすることでしょうし、教育長と

して町全体のいろんな問題とも取り組んでいただくようになるかと思うんですよね。女性
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の登用ということもあるんですけど、教育だけじゃなくて、危機管理の部分において、三

役ですから、災害時、台風とか、大雪とか、大雨とか、理事者として職員の率先してやっ

ていただくということになると思うんで、そういうことも本人はご理解していただいてい

るのかどうか分かりませんけど、丹波山にいたから多少はそういうことも知っているかど

うか分かりませんけど、本当は本人のお話が聞ければ一番いいところなんですけど、聞け

なくて、我々も今の町長の話で多少分かったんですけど、この書類上では分からなかった

し、町長の話聞いて多少は見えた部分もあるんですけど、それでもまだ分からない部分と

いうのはあるわけですよね。

将来を担う子どもたちの教育についてですから、我々議員として慎重にならざるを得な

い部分があると思うんで、先程、小峰議員も議案書のもっと早く出ないかということも含

めて、もっと早く、その前々日に議運が行われているということ自体は、余り我々に判断

がしにくい現状かなと思うんで、ぜひ配慮をお願いしたいと思いますし、今回、木村議員

の一般質問の中で、小学校のあり方検討会ということが出ていて、その中で新たな奥多摩

教育検討会を設置するということをする、新庁舎も含めて非常に大事な、この何年か大変

な部分があるかと思うんですけど、こういう提案はありましたけど、あえて失礼なことを

言わせてもらえば、失礼というか、こういう大事な時期ならばこそ、逆に、任期だったで

すけど、若菜さんにもう１期やってくれないかということもあるだろうし、また、多くの

優秀な課長さんもいるから、職員の方からもなってきたということも出来るし、町のいろ

んな状況を知っている町内からも選ぶという方法もあったかと思うんですけど、いろんな

ことも含めると、来た本人がご苦労される部分があるんじゃないかと思うんですよ、知ら

なくて。人も知らない、地域も知らない。ご本人が苦労されて一生懸命やる気、熱意があ

っても空回りしちゃったりすることも心配だし、そういうことがご本人が負担になると、

かえって心配な部分があるかなと思うんですけど、そういう点はいかがなんでしょうかね。

ちょっとお聞きしたいと思います。

○議長（高橋 邦男君） 師岡町長。

○町長（師岡 伸公君） 議案提出の時期と、この日が非常に詰まっていたということは

先程もご説明したとおり、本当、我々申し訳なく思いますけれども、野崎氏自身が８月末

まで丹波山村の、いわゆる道の駅で責任者としてやっておりましたので、それで退職する

という報告を聞いてから動きはじめましたので、その辺がちょっと厳しい、我々も大至急

その欠格事項の確認ですとかさせていただいて、何とかここに提案することが出来ました

けれども、やっぱりそういう事情もあったということをちょっとお気に留めいただければ
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というふうに思います。

それから、知らない土地で知らない住民と一緒にやることで、本人の苦労もあるだろう

ということでありますけれども、そのあたりは彼女のバイタリティを見ますと、各地域で

いろんな形で一生懸命やられているんで、それをまた乗り越えられるような人物でなけれ

ば、この要職は務まらないというふうに私は思っておりますので、ご理解をいただきたい

と思います。

それから、内部での昇格等、いろんな人事も考えておりますけれども、今後、課長職さ

んの退職する時期ですとか、そういうものをしっかりと把握した上で、総合的な人事、そ

れから何よりも一番は、教育委員会というのは、ほかの部署とは違ったいろんな動きもし

なくてはいけませんので、そういうものを勘案しながら一応今回提案させていただいたつ

もりです。

それから、一番ご懸念されていると思いますけれども、いろんな問題が、課題がいっぱ

いある中で、その中に入っていくという難しさ、そのあたりを我々も非常に考えました。

でも、そのために課長以下職員が一生懸命今やっていますので、そういうところを新しい

教育長さんにも出来るだけ早く把握していただいて、それに向かっていくという体制を取

ってまいりたいと思いますので、ご理解をいただけたらと思います。よろしくお願いしま

す。

○議長（高橋 邦男君） ほかに質疑ありませんか。12 番、原島幸次議員。

○12 番（原島 幸次君） 12 番、原島です。

我々会ったことないもんで、どういう人材か分からないんですが、いろいろな情報があ

っちからこっちから、良きにつけ悪しきにつけ入ってきておりますが、その中で、町の理

事者の方は、本人に面談したと思いますが、面談した中で、奥多摩町における現在少子化

が非常に進んでおります。現在の教育状況についてお話ししたと思いますが、その中で、

本人としてのこれから教育長としてやっていく考え方、或いは意気込みはどのように感じ

られたのか、ちょっとお聞きしたいと思います。よろしくお願いします。

○議長（高橋 邦男君） 師岡町長。

○町長（師岡 伸公君） 先程から申し上げているとおり、時間がなかったもんですから、

話し込むという時間がなかったんですね。

ただ、今までのお付き合いというか、野崎さんは教育長であって、私は議員であった、

いろんな形で今まで教育問題について議論した中で、当然、西多摩の羽村、それから山梨

県の丹波山村、奥多摩町、同じような共通課題を抱えておりますので、そのあたりをしっ
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かりと把握していることは事実でありますので、その辺を鑑みております。

それと、丹波山では山村留学、これが結果的にどうだったかというのはちょっと置きま

して、そういうところにも非常にご苦労をされている実績もありますので、そういう形で

我々の課題についてもしっかりと向き合っていただけるというふうに考えておりますので、

よろしくお願いいたします。

○議長（高橋 邦男君） ほかに質疑ありませんか。３番、相田恵美子議員。

○３番（相田恵美子君） ３番、相田です。

人事案件は、町内外を問わず、議案の提出というのは、町外だからではなく、町内であ

ったとしても、やはり早めの情報が欲しいのかなというふうに思いました。

女性登用ということに対しては本当に、これは奥多摩町にとっては、先程も申し上げま

したけど、大変画期的なことであるので、これで三役が女性がいるということで、女性職

員の意識も変わるであろうし、あと町民の方もやはり期待をするであろうと思うので、そ

ういう部分では、ある意味よかったなと思うんですけども、ただ、本当に私たち議員にと

っては審議をするというか、時間がないというところで、議決するわけですから、それに

対しての責任を持つわけですから、正直私もこの一日、二日で、これで全て議決をすると

いう方向でいいのかなという不安を持ちながら今日来たんですけれども、町内外関わらず、

人事案件についてはお時間をいただきたいと思います。

以上です。

○議長（高橋 邦男君） 副町長。

○副町長（井上 永一君） ３番、相田恵美子議員のご意見にお答えいたします。

先程、小峰議員のご質問の中でもお答えさせていただきましたけれども、今まで慣例と

いうことで、このような形にはしておりましたけれども、今後、町内外問わず、議案提案

をするに当たっては、時間を取った形での議案提案をさせていただきたいというふうに思

いますので、ご理解をいただきたいと存じます。

○議長（高橋 邦男君） ほかに質疑ありませんか。８番、小峰陽一議員。

○８番（小峰 陽一君） 小峰です。

先程、原島議員のほうからの質問の中で、町長の答弁で、時間がなかったから余り確認

出来なかったというように取れたんですけど、そんなことはないですよね。

○議長（高橋 邦男君） 師岡町長。

○町長（師岡 伸公君） 確認が出来なかったというよりも、相対でやる時間がちょっと

なかったんですけれども、今までのいろんな交流の中で、電話でいろいろ確認したりと、
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そういうことはしっかりとやりましたので、そこはご理解いただきたいと思います。

○議長（高橋 邦男君） ほかに質疑ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） 質疑なしと認めます。

以上で、議案第 54 号の質疑を終結します。

次に、只今上程の議案第 54 号について討論を省略し、採決したいと思いますが、これに

ご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） ご異議なしと認めます。よって、これより採決します。

なお、採決は無記名投票により行います。

議場を閉鎖します。

（議場閉鎖）

○議長（高橋 邦男君） 只今の出席議員は 11 名であります。

次に、開票立会人を指名します。会議規則第 30 条第２項の規定により開票立会人に５番、

木村圭議員、６番、大澤由香里議員を指名します。

投票用紙を配布させます。

投票用紙の配布漏れはありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） 配布漏れなしと認めます。

投票箱を点検します。

（投票箱点検）

○議長（高橋 邦男君） 異常なしと認めます。

只今から投票を行います。日程第 11 議案第 54 号 野崎喜久美君を奥多摩町教育委員

会教育長に任命することについて、これに同意することを可とする議員は賛成に、否とす

る議員は反対を表し、投票箱に投票願います。

それでは、１番、伊藤英人議員から順次投票願います。

（投票）

○議長（高橋 邦男君） 投票漏れはありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） 投票漏れなしと認め、投票を終わります。

続いて、開票を行います。５番、木村圭議員、６番、大澤由香里議員に立会いをお願い
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します。

（事務局開票作業）

○議長（高橋 邦男君） それでは、投票の結果を報告します。投票総数 11。有効投票 11。

有効投票中、賛成票８票、反対票３票。以上のとおり賛成が多数であります。よって、野

崎喜久美さんを奥多摩町教育委員会教育長に任命することについては、これを同意するこ

とに決定しました。

議場の閉鎖を解きます。

（議場開鎖）

○議長（高橋 邦男君） 次に、日程第 12 議案第 55 号 奥多摩町教育委員会委員の任

命の同意を求めることについてを議題とします。

これより提案理由の説明を求めます。総務課長。

〔総務課長 天野 成浩君 登壇〕

○総務課長（天野 成浩君） タブレットの議案第 55 号をご覧ください。

議案第 55 号 奥多摩町教育委員会委員の任命の同意を求めることについて提案のご説明

を申し上げます。

下記の者を教育委員会委員に任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律（昭和 31 年法律第 162 号）第４条第２項の規定により、議会の同意を求めるものでござ

います。

住所でございますが、東京都西多摩郡奥多摩町氷川 425 番地、氏名、小峰一郎、生年月

日、昭和 26 年６月 20 日生まれでございます。

理由でございますが、教育委員会委員、小峰一郎氏が令和４年 10 月６日をもって任期満

了となりますので、その後任として同小峰一郎氏を教育委員会委員として任命いたしたく、

議会のご同意を求めるものでございます。

小峰一郎氏の学歴、職歴、公職歴及び賞罰につきましては、タブレットの２ページ、３

ページの略歴書のとおりでございます。

小峰一郎氏は、現在、奥多摩町青少年問題協議会委員を歴任し、また、保護司として更

生保護活動にご尽力いただいております。令和３年４月１日からは、教育委員会委員を務

められておりますが、この委員として人格、識見、経験ともに適任でございますので、引

き続き任命いたしたく、議会のご同意をお願いするものでございます。

ご審議をいただき、ご同意を賜りますようお願い申し上げまして、提案のご説明といた

します。
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○議長（高橋 邦男君） 以上で、説明は終わりました。

これより只今上程の議案第 55 号の質疑を行います。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） 質疑なしと認めます。

以上で、議案第 55 号の質疑を終結します。

次に、只今上程の議案第 55 号について討論を省略し、採決したいと思いますが、これに

ご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） ご異議なしと認めます。よって、これより採決します。

なお、採決は無記名投票により行います。

議場を閉鎖します。

（議場閉鎖）

○議長（高橋 邦男君） 只今の出席議員は 11 名であります。

次に、開票立会人を指名します。会議規則第 30 条第２項の規定により開票立会人に７番、

澤本幹男議員、８番、小峰陽一議員を指名します。

投票用紙を配布させます。

投票用紙の配布漏れはありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） 配布漏れなしと認めます。

投票箱を点検します。

（投票箱点検）

○議長（高橋 邦男君） 異常なしと認めます。

只今から投票を行います。日程第 12 議案第 55 号 小峰一郎君を奥多摩町教育委員会

委員に任命することについて、これに同意することを可とする議員は賛成に、否とする議

員は反対を表し、投票箱に投票願います。

それでは、１番、伊藤英人議員から順次投票願います。

（投票）

○議長（高橋 邦男君） 投票漏れはありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） 投票漏れなしと認め、投票を終わります。

続いて、開票を行います。７番、澤本幹男議員、８番、小峰陽一議員に立会いをお願い
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します。

（事務局開票作業）

○議長（高橋 邦男君） それでは、投票の結果を報告します。投票総数 11 票。有効投票

11 票。有効投票中、賛成票 11 票、反対票０票。以上のとおり賛成が多数であります。よ

って、奥多摩町教育委員会委員に小峰一郎君を任命することについては、これを同意する

ことに決定しました。

議場の閉鎖を解きます。

（議場開鎖）

○議長（高橋 邦男君） ここで、中央演台の清掃を行いますので、しばらくお待ちくだ

さい。

次に、日程第 13 各常任委員会、議会運営委員会の特定事件に関する閉会中の継続調査

についてを議題とします。

お諮りします。本件については、各常任委員会、議会運営委員会から継続調査の申し出

がありましたので、お手元に配布の継続調査事項のとおり、閉会中の継続調査にしたいと

思いますが、これにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） ご異議なしと認めます。よって、本件については、それぞれ閉

会中の継続調査とすることに決定しました。

次に、日程第 14 議員派遣についてを議題とします。

お諮りします。本件については、地方自治法第 100 条第 13 項及び会議規則第 124 条の規

定により、閉会中において議員派遣を行う必要があるものは、お手元に配布の議員派遣予

定表のとおりであります。

ただし、予定表に記載がなく、特に緊急を要する場合にあっては、その日時、場所、目

的及び派遣議員等について議長にご一任願いたいと思いますが、これにご異議ありません

か。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（高橋 邦男君） ご異議なしと認めます。よって、本件については、議長に一任

することに決定しました。

以上で、本定例会に付議された案件の審議は全て終了しました。

ここで、本定例会の閉会に当たり、町長より挨拶があります。師岡伸公町長。

〔町長 師岡 伸公君 登壇〕
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○町長（師岡 伸公君） この議会では条例の改正、そして、令和４年度の補正予算審議、

人事案件等のご承認をいただきました。ありがとうございました。

また、10 名の議員皆様から 14 の一般質問、現状のコロナ感染症対策の中で新しいまち

づくりのための様々な視点からのご意見、ご提案をいただきました。これからの運営に生

かしてまいりたいというふうに思います。

決算特別委員会では、石田委員長、大澤副委員長の下、令和３年度の決算認定のご承認

をいただきました。

天候不順の８月、長期にわたり松永代表監査、議会選出の澤本監査委員には大変お疲れ

さまでした。ありがとうございました。この場を借りて御礼を申し上げます。今後の行財

政運営、来年度の予算の策定、事業執行に生かしてまいります。そして、本来であれば監

査委員皆様の慰労と職員等の懇談の席を設けておりましたが、やはり今年もちょっと見送

らざるを得ない状況であります。ご理解をいただきたいというふうに思います。

さて、コロナ感染症対策、ワクチン接種につきましては、町民皆様のご協力により順調

に推移しておりますが、町医師会をはじめ、医療・福祉等関係機関の皆さんには変わらぬ

ご協力をいただいております。改めて感謝を申し上げたいというふうに思います。

町の行事につきましてはスポーツフェスティバル、ふれあいまつりと、現在、実施の方

向で進めさせていただいております。これからの年末年始の対応も同様に出来ればという

ふうに願っております。

さて、明るい話題もお伝えします。防災無線等で既にご存じの皆様も多いと思いますが、

奥多摩吹奏楽団がテレビ朝日の「題名のない音楽会」の企画に応募し、先月の上旬、その

全国大会に出場されたテレビ放映が明日 17 日の土曜日午前 10 時から放映されます。境に

在住の島崎和人さんが音楽監督をお務めです。ぜひご覧いただきたいと思います。

また、長きにわたり町職員として、教育長としてお務めいただきました若菜教育長には、

長年のご尽力に改めて感謝を申し上げます。教育長の職にとどまらず、三役の一員として

町全体の課題に真摯に取り組んでいただき、私自身も様々な角度からご示唆をいただきま

した。若菜教育長は、常々仕事にはストーリーがあるんだ、それを意識しながら向かって

ほしいと話されたことが非常に印象に残っております。今後とも健康にご留意されますよ

うご祈念申し上げます。ありがとうございました。

議員皆様には３月、６月に引き続き、コロナ禍における議会運営にご理解を賜り、職員

を代表して感謝を申し上げ、本定例会の挨拶とします。

○議長（高橋 邦男君） 以上で、町長の挨拶は終わりました。
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以上をもって令和４年第３回奥多摩町議会定例会を閉会といたします。長時間の審議、

大変ご苦労さまでした。

午前 11 時 14 分閉会
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